

清华大学 108 周年校庆校友座谈会召开

4月28日下午，2019年校友座谈会在工字厅东厅召开。17位来自各领域、各年级的校友代表围坐一堂，为母校发展积极建言献策。学校领导邱勇、郑力、史宗恺等出席会议。史宗恺主持座谈会。

座谈会上，校长邱勇首先介绍了去年校友座谈会上校友们提出的几个重要建议的后续落实情况，随后就通识教育、国际化、交叉学科建设、教育教学改革等校友们关注的学校发展问题进行了详细的介绍。

1979级自动化系校友、美国南加州大学 Fluor 讲席教授秦泗钊，1984级应用数学系校友、美国哈佛大学终身正教授林希虹，1989级自动化系校友、北京亿美博科技有限公司董事长杨涛，1994级水利系校友、爱奇艺会员及海外业务群总裁杨向华，

2005级精仪系校友、北京跟踪与通信技术研究所助理研究员胡天健等17位校友应邀参加座谈。校友们从人才引进、推动校企合作和科研成果转化、专业设置、学生创新能力培养和素质教育等方面提出了很多真诚而切中实际的建议。

针对校友们提出的意见和建议，邱勇当场就做出了回应。邱勇表示，好学校的一个重要体现就是校友对母校的感情。清华以拥有一大批对母校充满深厚感情的校友而自豪。校友总会秘书长唐杰在座谈会上介绍了校友工作总体情况。党办校办主任丛振涛、党委学生部部长白本锋、教务处副处长孙宏斌等相关部处负责人参加了座谈会。

（关悦）

五百余名秩年校友亮相马约翰杯田径运动会开幕式

4月28日上午，清华大学第62届“马约翰杯”学生田径运动会开幕式在东操举行。入场式中，508位校友代表组成的五个秩年校友方阵在激昂的乐声中压轴出场，点燃了全场气氛。他们是1969届毕业50周年校友方阵、1975级毕业40周年校友方阵、1984级毕业30周年校友方阵、1999届毕业20周年校友方阵和2005级毕业10周年校友方阵。其中，毕业20周年和毕业10周年方阵是亲子方阵，50余名校友子女一同参加了开幕式。

早上七点，校友们便身着统一运动服陆续前往指定地点集合。操场北侧的红色方阵是毕业50周年的老学长们，他们一

边踏步走，一边练习着口号；操场北侧外篮球场中的四个方阵也在做着演练。校长邱勇、校党委书记陈旭特意前来看望校友们，对大家表示亲切的问候，并合影留念。

上午八时，各院系学生运动员方阵依次入场。校友代表方阵压轴出场。首先亮相的是毕业10周年校友方阵，“吾正逢时，奋斗不止；敢于追梦，无问西东”，正如他们的标语所述，校友们在风华正茂的年纪于各行各业挥洒着汗水，与母校一同奋进。方阵中的30余名校友子女举着紫色和白色的气球在父母身边欢快前行。紧随其后的是毕业20周年校友方阵，方阵中有20余位校友带着子女一同亮相。护旗

手是一对父女，父亲是清华校友，女儿是清华在读学生。他们打着“二十年又相识，共初心再出发”的横幅踏步前进，喊着“久思久享，母校共荣”的口号向看台挥手。毕业 30 周年校友方阵高举“不忘激情与梦想，永远青春飞扬”的横幅健步走来。三十年前，他们从清华园腾飞，走向人生的辉煌，今天，他们喊着“四海归来，神采依旧”的口号为母校庆生，带着梦想与激情奋进拼搏。毕业 40 周年校友方阵随后出场，他们精神饱满、神采奕奕地喊出

了“自强不息，厚德载物。不忘初心，砥砺前行”的口号。他们的横幅是“清华育我，我爱清华”，怀着对母校的感恩之心和对祖国的奉献之心，他们兢兢业业工作四十年，无怨无悔献青春。

毕业 50 周年校友方阵举着“半世纪清华缘母校永在我心中”的横幅最后出场，他们虽已年过古稀，却依然步履矫健，都已经实现了为祖国健康工作五十年的目标。他们喊出了“坚持锻炼，快乐健康”的口号，全场爆发出热烈的掌声。（杨璐）

第四届清华校友三创大赛颁奖典礼暨三创对接会举行

4 月 26 日，第四届清华校友三创大赛颁奖典礼暨三创对接会在同方科技广场举行。清华校友总会副秘书长崔剑和部分市区领导以及校友组织代表、政府代表、领投机构、专家导师及参赛团队等共 200 余人出席。

崔剑代表校友总会致辞，感谢在各地政府、企业、创业导师、投资机构等的大力支持下和组委会各成员单位、各地校友会的倾情付出下，共同搭建起清华技术资源与市场需求和社会资本的深度对话空间，给创业者提供全方位、多层次的展示机会。同方股份有限公司副总裁燕宪文与启迪控股副总裁、启迪之星董事长张金生作为三创大赛组委会副主任先后发言，均表示企业将一如既往支持三创大赛系列活动，更将继续努力，在更广阔的领域、更高的层面推进创新孵化体系，有效对接三创大赛的优质项目，并且和政府、产业龙头企业，尤其是以校友为纽带的投资机构、金融机构、产业机构共建共享共融创新创业生态圈。

清华校友三创大赛自创立以来与全国各地政府建立起紧密的合作关系。南京市副市长蒋跃建，洛阳市委常委、副市长胡衡庐，天津市武清区副区长邢德海作为政府代表在庆典上发言，来自天津、洛阳、宁波、石家庄、南京、内江、沈阳、北京石景山等 10 个地区的政府代表做了城市推介。

本届清华校友三创大赛历时 217 天，799 个项目参与竞逐，两岸清华校友协力，海内外清华校友携手，以创办以来最广泛的参与、最高的组织规格、最多的高质量项目产出得到社会各界高度关注和评价。最终，工作边缘计算平台、一刻馆儿童游戏化教育、桥梁健康管理大数据系统、区块大陆 BaaS 系统等来自不同组别的 54 个参赛项目分别在 TMT/AI/ 大数据、健康医疗、先进制造、文创体育、集成电路、城市创新与健康人居及区块链七大领域获评前三强。此外，颁奖典礼上还进行了多家领投机构授牌仪式。

（三创大赛秘书处）